

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Достойно встретим июльский Пленум ЦК КПСС

Обращение коллектива шахты им. С. М. Кирова
к горнякам и всем трудящимся
города Ленинска-Кузнецкого

Горняки шахты имени С. М. Кирова на митингах одобрили внутреннюю и внешнюю политику Советского правительства. Они с глубоким удовлетворением встретили решения V сессии Верховного Совета СССР, направленные на повышение материального благосостояния советского народа, гневно осудили провокационные действия американской военщины против нашей Родины. Кировцы высказали горячее стремление теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства и своим самоотверженным трудом еще больше крепить могущество страны.

Обсудив обращение собрания актива шахтеров Кузбасса о достойной встрече июльского Пленума ЦК КПСС, мы, горняки шахты имени С. М. Кирова, берем на себя следующие обязательства:

к началу работы июльского Пленума ЦК КПСС вступить в соревнование за право называться предприятием коммунистического труда и довести сверхплановый счет угля к этому времени до 25 тысяч тонн;

повысить производительность труда в месяц против плана на 0,2 тонны на рабочего по эксплуатации;

за счет снижения себестоимости угля сэкономить 300 тыс. рублей;

повысить производительность опытных комбайнов на 400 тонн в месяц против достигнутой в первом квартале 1960 года;

увеличить производительность проходческих комбайнов на 250 квадратных метров в месяц против достигнутой;

к концу года добиться выполнения государственного плана по всем показателям всеми участками;

систематически улучшать культуру производства;

благоустроить и озеленить промышленную площадку шахты и присадебные участки жилого фонда.

Чтобы успешно выполнить эти обязательства, мы решили до июльского Пленума ЦК КПСС провести в жизнь следующие мероприятия:

внедрить комбайн «Донбасс-1» в двух лавах Бреевского участка, где выемка угля ведется вручную;

оборудовать все погрузочные пункты толкателями с механизированными люками, в том числе внедрить два толкателя типа ГУАП;

иметь на автоматическом и дистанционном управлении 70 ленточных и 90 скребковых транспортеров;

закончить испытание и пустить в работу 4 высоковольтных автоматических насосных установки;

закончить монтаж и произвести испытание автоматического управления на двух главных вентиляторных установках;

закончить монтаж и ремонт автоматического управления на 2-х калориферных установках;

закончить испытание и пустить в работу первую группу пяти шурфовых вентиляторов;

закончить монтаж схемы СЦБ второй очереди.

Мы глубоко убеждены, что выполнение взятых обязательств позволит нам добиться новых успехов в деле досрочного завершения плана второго года семилетки.

Обращаемся с призывом ко всем трудящимся города взять на себя конкретные обязательства и достойно встретить июльский Пленум ЦК КПСС.

Обращение обсуждено и принято на собрании трудящихся шахты.

В Г К К П С С

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

13 июля в Москве созывается Пленум ЦК КПСС, который обсудит важные вопросы развития промышленности. Советский народ готовится достойно встретить открытие Пленума ЦК КПСС.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова, обсудив обращение актива шахтеров Кузбасса, взял на себя повышенные обязательства. За счет механизации и автоматизации производственных процессов, лучшего использования имеющейся техники горняки решили к началу работы июльского Пленума ЦК КПСС выдать

25 тысяч тонн сверхпланового угля, за счет снижения себестоимости угля сэкономить 300 тысяч рублей.

Бюро ГК КПСС постановляет:

одобрить инициативу коллектива шахты им. С. М. Кирова по развертыванию соревнования в честь июльского Пленума ЦК КПСС;

обязать партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей предприятий города обсудить

обращение трудящихся шахты имени С. М. Кирова, наметить конкретные обязательства и развернуть на предприятиях соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС;

всю организаторскую и массово-политическую работу направить на обеспечение досрочного выполнения плана и обязательств всеми предприятиями, участками и цехами по всем показателям, на повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся города.

Год издания 30-й
№ 101 (7223)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
22
МАЯ
1960 г.
Цена 15 коп.

Встреча Н. С. Хрущева с государственными и общественными деятелями ГДР

БЕРЛИН. 19 мая вечером в Доме министров в Берлине состоялась встреча Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с членами и кандидатами в члены Политбюро ЦК СЕПГ, членами Президиума Совета Министров ГДР, Президиума Народной палаты ГДР, Президиума Национального совета национального фронта демократической Германии.

Первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, Председатель Совета Министров ГДР О. Гроthe-

воль, Председатель Народной палаты ГДР И. Дикман, Председатель Национального совета национального фронта демократической Германии Э. Корренс, представители демократических партий и массовых организаций в своих выступлениях выразили единодушное одобрение позиций, занятой Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым в Париже.

С речью перед участниками встречи выступил Н. С. Хрущев. ТАСС.

*

Ленинске-Кузнецком

Еще две коммунистические

Коллектив шахты «Полысаевская-2» соревнуется за звание предприятия коммунистического труда. Здесь растет число бригад, удостоенных высокого звания.

На очередном заседании шахтного комитета профсоюза почетное звание присвоено еще двум горнопроходческим бригадам, руководимым И. Т.

Енько и Г. П. Кравцом. Обе бригады имеют хорошие показатели в труде, горняки участвуют в общественной жизни, повышают свои знания и квалификацию, примерно ведут себя в быту. В этих коллективах нет случаев нарушения трудовой дисциплины и установленных правил работы в шахте.

Чтобы зеленели молодые деревья

Большой вклад в озеленение городских улиц вносят учащиеся школ и учителя. Вместе со взрослыми дети вскальзывают землю, высаживают деревья, кустарники и цветы. В каждой школе созданы юношеские секции охраны природы. Летом зеленые патрули ухаживают за молодыми саженцами, следят за сохранностью деревьев.

20 мая в Доме учителя состоялась городская конференция членов юношеской секции. Методист биолог Федор Никитович Никитин рассказал ребятам о проделанной работе в истекшем году и поставил задачи по охране природы и озеленению города.

В нынешнем году отделение Общества охраны природы предполагает заложить питомник фруктово-ягодных деревьев на площади 20 га и начать строительство оранжерей для выращивания цветочной рассады и цветов. В этой большой работе примут активное участие пионеры и школьники — члены юношеской секции охраны природы.

Отмечая особое старание в организации работы среди детей по озеленению улиц и пришкольных участков, правление общества наградило многих биологов школ дипломами 2-й и 3-й степени; 25 учащимся вручены похвальные грамоты.

Будет где отдохнуть детям

Приближается лето. Работники завода «Кузбассэлемент» прилагают немало усилий к тому, чтобы дети имели здоровый и полноценный отдых.

В многоквартирных домах ЖКХ завода оборудуют игровые площадки, устанавливают грибки, столики и скамейки, подвоздят песок.

Работницы активистки Клав-

дию Афанасьевна Дубровина и Сусанна Яковлевна Несмеянова организуют родителей на озеленение территорий домов. Высаживаются дуб, клены, акация. На днях женщины и дети — учащиеся старших классов приступят к посадке цветов.

Всякий раз когда надо где-нибудь срочно произвести сварочные работы, начальник мехцеха посыпает туда тов. Швыдкую. И не случайно. Татьяна Ивановна за 17 лет в совершенстве овладела профессией электросварщика и сейчас может выполнять самые сложные работы.

На снимке: электросварщица Т. И. Швыдкая.



На сортировке шахты имени Ем. Ярославского однажды произошел такой случай: лопнули угольные течки. Отгружать уголь в железнодорожные вагоны стало невозможно. На ликви-

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Столица мира

Москва—российская столица,
Вершина мира и труда,
Столиц немало,
но сравниться
С тобой не может ни одна.
Ты седину веков отсталых
Стряхнула, выбросила прочь.
Взметнулись новые кварталы,
И светлым днем пылает ночь,
И от тебя лучами света
Согрет советский край родной.
Столица дружбы и привета,
Твоих курантов слышу бой.
И в этот бой удары сердца
Вплетают свой неслышный звук.
Москва! Москва!

Столица света,
Зашитник мира,
миру друг.

Цвести садам шахтерским

Ширь бескрайняя,
далъ необъятная,
Вечер тих, по-сибирски суров.
Будь же всякому сердцу
понятная,
Песня новых твоих городов.
Шум заводов,
Гуденье подъемников,
Выдающих клети из шахт.
Рост домишк вместо
маленьких домиков—
Эта песня труда! Хорошо!
Хорошо погулять и за городом,
И сквозь ночь
посмотреть на огни,
Прямо в душу красиво
и молодо
Улыбаясь, смотрят они.
Пусть сады еще наши не пышные,
Скромный тополь, березка
да клен,
Но со временем яблоки
с вишнями
Зацветут под шахтерским
окном.
Ведь не даром малыш
в красном галстуке
Носит гордое имя — юннат,
И заботливо, бережно, ласково
Расчищает площадку под сад.

ВЕСЕННЕЕ

Весна! И дух перехватило!
Красавица, без лишних слов!
О ней так много
и красивых
Я в детстве прочитал стихов.
Звучит строка. Такое время,
Такой уж у весны закон
Покров снегов
стражнет, как бремя,
А там гляди уже и он —
Поленщик первый. Одиночко
Пробьется к свету на бурге
И пусть весна еще далеко,
Но песнь весны в крови, во мне,
Я слышу жаворонка пенье
Сквозь ворота на дворе.
Черемух белое кипенье,
Я вижу в лютом феврале.
Весна потоком говорливым
И шумом первого листа,
Бурлит в груди нетерпеливо
И льется в строки без конца.
В. ВОТЕВ.

У ПРЯМЕЦ

БАСНЯ

Услышал матерой Волчина,
Что в цель стрелять Пастух
Великий молодчина,
И говорит: «Коль ты,
Любезный друг,
В мон кресты
Три раза попадешь
При мне, —
В окрестности нас больше
не найдешь».

Поставь-ка крест себе на лоб
И убедишься, осталоп.

Е. ПЕТРОВ.

М. КУНИЦЫНА

Слово о шахтерской лампочке

Отрывок из повести «Сибирячки»

☆ ☆ ☆

Василий и Аннушка полюбили друг друга. Ранение в грудь не прошло бесследно для молодого шахтера — он заболел туберкулезом легких и умер прежде, чем появилась на свет его дочь Саша. Ее рождение стоило жизни Аннушки. Слушая рассказы своей бабушки о героическом труде и крепкой дружбе шахтеров, Саша с детства мечтала быть вместе с ними. Став комсомолкой, она отправилась в Кузбасс.

☆ ☆ ☆

Через неделю после приезда из деревни Саша устроилась на работу. Правда, не на шахту «Аннушку», как хотела, и даже не под землей, а в ламповую. Но какая разница? Все равно она вошла в большую семью шахтеров, высокое чувство товарищества у которых в свое время так властно покорило ее отца.

Не носила девушка и широкополой метростроевской шляпы, а вместо мужского брезентового костюма надевала перед сменой серый халат с прозаическими завязками на спине. Но в нем она подготавливала «свет» к выдаче самым настоящим угольщикам! Чего же еще лучшего могла желать Саша для начала?

Кирпичные неоштукатуренные стены, обрызганные слоем тошного известкового раствора, цементный пол, массивные столы, обитые жестью, несгораемые перегородки между отделениями, запахи бензина и электролита, специальная аппаратура, ящики с песком — такова была ламповая. Здесь, на общем сером фоне, даже огнетушители, в изобилии развешенные по углам, выглядели как украшения. Но Саше ее рабочее место казалось очень привлекательным.

Девушке досталась заправка бензиновых ламп. Она с увлечением чистила их металлические сетки, стекла, обтирала стальные резервуары, наполняла горючим, не без зависти думая о приемах опытных ламповщиков, у которых в умелых руках так и мелькал серебристой рыбкой плоский ключик для завинчивания латунных пробок. У Саши же он был не-послушным: скривился, царапал отполированную поверхность резервуара, со звоном падал на пол.

— Ничего, ничего! Все так начинают! — не раз утешала смущенную Сашу заведующая ламповкой, которой нравилось усердие этой скромной девушки.

И действительно, с каждой сменой все быстрее вертелся ключик, оставляя Саше пожизненную память — вмятины на среднем и безымянном пальцах.

Пришло время, когда Саша, уже не боясь допустить какую-либо оплошность, работая, с интересом прислушивалась к шумным разговорам своих новых

...С каждой сменой Саша чувствовала себя на работе увереннее, смелее.

Близилась полночь. В окна хлестал дождь. А здесь было сухо, тепло. Жужжал вентилятор. На станке рядами красовались лампы, сияя протертными стеклами. Саша еще раз провела тряпкой по безупречно чистому столу, присела на табурет и с законной гордостью поглядела вокруг: недоделок нет! Ей вспомнились рассказы бабушки о смрадных коптильках, с которыми отцу и его товарищам приходилось ползать под землей. Как это было не похоже на то, что девушка сейчас видела перед собой!

Она взяла горящую лампочку. Сильные руки держали ее бережно, словно хрупкий бокал, полный живительного сока, глаза смотрели любовно, задумчиво.

Свет — источник жизни на земле...

Не потому ли, шахтер, ты так дорожишь своей лампочкой? Пусть ее слабые лучи меркнут даже в серый пасмурный день, но как уютно с ней в забое, как спокойно и хорошо работает!

А сколько бед ожидает тебя, если она погаснет в недобрый час... Ведь и самая безопасная горная выработка, где ходить ты привык, как по своей улице, без заветного огонька, может принести твой семье горе.

Однако, блуждая в потьмах с надеждой выбраться к свету, можно упасть в колодец генкина, незакрытый чьей-то беспечной рукой, забрести в зону обрушения, где ослабевшая без опоры кровля, роняет не капли воды, а каменные глыбы. Можно оказаться в старой, всеми забытой штоле, откуда более столетия тому назад изможденный рудокоп в последний раз выкатил деревянную вагонетку по дубовым брусьям, а выход из нее затерялся в обвалах, как теряется река в алчных песках пустыни... Там, в глубине земли, темнота давит, гнетет тысячеглазым чудовищем, раскрыв черную пасть, стережет твой каждый неверный шаг... Но куда бы ты не зашел, пока горит лампочка — твое сердце полно мужества! Голубоватый бутон пламени или венчик раскаленной добела вольфрамовой нити — эти волшебные цветы для тебя — залог счастливой встречи, отблеск ослепительного сияния неба, в котором иногда, как бы нехотя, тают перистые облака и чуть слышно гудит невидимый самолет. Если же над копром ночь и бешеный ветер мечется,

вздымая сугробы, если ты уже потерял представление о времени — все равно он будет помогать тебе побеждать усталость, маня милой улыбкой жены, ясным взглядом первенца...

О, шахтер! Ты и обессиленный будешь нести с собой и потухшую лампу. Как бросить старого друга, когда он верен тебе. И сейчас — жетон на получение «света», оставленный тобой в ламповую, как бы кричит: «Он не вышел из шахты! Возможно случилась беда — выручайте!». Зазвучит аварийный сигнал... Пусковое лицо товарищей... Автомобиль горноспасателей, пронзительным воем сирены освобождая себе дорогу, помчится по городу к тебе на помощь. А когда в плотном мраке приветливо блеснет ищущий огонек, ты — узнаешь, измеришь сердцем, насколько может быть велика радость! Вот почему шахтеры всего мира, как самый драгоценный дар, вручают своим почетным гостям в знак глубокой дружбы зажженную лампочку — символ жизни!

Нет, я не в шутку...

Твои места недалеко
Твои места — подать рукой.
Всего каких-то трое суток
Беспересадочной езды.

И луг прибоем незабудок,
Оркестром слаженным дразды
Мея, доверчивого, встретят
И приведут к твоей двери.
И никогда не робкий ветер
Шепнет в окошко «Отвори!»
И ты откроешь, ты услышишь
И догадаешься сама,

Что из-за тучи месяц вышел,
Чтоб нас опять свести с ума.

Чтоб лес, раскрыв свои
объятия,

Нас непременно забудил,
Чтоб, наконец, сумел сказать я
О затаившемся в груди
О никогда не гасшем чувстве,

Не гасшем чувстве никогда.
Оно без спроса и напутствий
Мея направило сюда.

Оно, хотя и без присыки,
Жило давно в моей груди.

И ты была мне ближе близких.
И всех хороших хороши.

Нет, ты совсем недалеко,
Моя непокой и мой покой,

Моя любовь, моя тревога,

И разделяет нас немного.

Бывает, люди дружат
с детства,

Но и расходятся легко.

Живут, бывает, по соседству,

Но друг от друга далеко.

А мы... Каких-то трое суток,

Четыре тысячи минуток

И чуть побольше тыщи верст..

Нет, я не в шутку, —

я — всерьез!

А можно ли иначе разойтись?

Какой тут лад, когда так много трещин,
Какая дружба, если каждый день
Набрасывает явственней и резче
На все неисчезающую тень?

У настоящей дружбы сила крепче,
Слова верней, понятней и звучней.
У настоящей дружбы после встречи
Нет вот таких бессмысленных ночей

Ночей сомнений и ночей упреков,
Ночей невероятной длинноты.
Пока что близкий, но уже далекий,
Таким чужим мне завтра станешь ты!

Каким чужим! Уж скажем прямо, честно,
Как говорили, будучи вдвоем,
Ничто мое тебе не интересно.
Не интересно мне ничто твое,

Ты слушаешь и, кажется, не слышишь.
Я говорю, а хочется молчать.
Что для тебя субботники и вирши? —
Как ты сказал однажды сторчя.

Тяжелый груз общественных нагрузок,
Горячность увлекательных идей?
Еще одна бесплатная обуза
К твоей невероятной пустоте.

Я говорил, я пробовал рассеять,
Клочки к тебе приставших прочно путь.
Но... лысый может только стать лысее,
Но... бессердечных сердцем не берут.

И все же виноват я, видно, в чем-то!
Ну, как же так: совсем не по пути?
Так разойтись немного ведь почета.
А можно ли иначе разойтись?

А. ШИШКИН.

Тормозы на стройках

Поселок шахты имени 7 ноября застраивается многоквартирными жильями домами. Строительство жилья здесь ведет третий участок Байкаимского шахтостроительного управления. На первый взгляд, кажется, дела идут неплохо: квартальный план выполнен на 136 процентов, а апрельский на 155. На участке умеют хорошо трудиться комплекская бригада тов. Столярука, звено плотников тов. Мирова, бригада разнорабочих тов. Зaborских.

Но люди не удовлетворены достигнутым, особенно тем положением, которое создалось на сегодняшний день.

Участок мог сдать 8-квартирный жилой дом к первому апреля, но затянулись монтажные работы, нет бульдозера, экскаватора, чтобы разравнять территорию. Из управления присыпали бульдозер, он поработал два дня, но поступила команда — отослать его обратно. Вручную же здесь ничего не сделаешь.

Второй — 13-квартирный дом участок мог бы сдать в марте этого года. Здесь все готово к завершению работ, но, как ни странно, дело тормозят руководители ОРСа треста «Ленинуголь». В первом этаже дома должны разместиться два магазина — хлебный и «Гастроном». И вот вопрос зашел о том, как спланировать прилавки, полки и другое оборудование магазинов. Приехали руководители ОРСа тт. Темерханов и Никифоров. Ознакомившись с расположением магазинов, заявили:

— Не волнуйтесь, товарищи, чертежи внутреннего оборудования, причем по новому образцу, дадим через денек — два.

Но строители волнуются, и есть основания к этому: проходит уже месяц с момента этого заявления руководителей, а чертежей так и нет. Тт. Темерханов и Никифоров, из-за вас стоит дело!

Большие трудности мы испытываем из-за недостатка транспорта, — рассказывают строители. Причем они делают справедливые замечания в адрес работников Ленинской автобазы комбината «Кузбассшахтстрой».

где начальником тов. Змазнев. Дело в том, что автомашины из этой базы обычно приходят на объекты не вовремя, с большими опозданиями.

Но, хуже того, строители пока совсем не имеют транспорта. В такие дни все надежды возлагаются на единственную лошадь. Но обеспечить две бригады бетоном она никак не может — слаба в наше время лошадиная сила. Ведь одной бригаде тов. Столярука нужно на рабочий день 25 возов бетона, а привозят только 20.

Эта бригада помогает администрации школы № 8 вести пристройку к школе. Дело очень важное, нужное. Кладка уже поднята до 2 х метров. Для того, чтобы вести работы дальше нужен подъемный кран. И он есть, но на другом объекте. Строители просили транспорт, чтобы перевезти кран к школе, но дни идут, а транспорта нет. Поэтому у них темпы работы далеки не те, которых они могли бы достичь.

На стройках ощущается недостаток материалов. Особенно рабочие недовольны тем, что привозят сюда явно негодные пиломатериалы. Сейчас лежит 1,5 куба бракованных брускатых балок 24 см × 10 см. Зачем принимали их?

Мы пытались не принять, — рассказывают каменщики, — но с нами не разговаривают, сваливают с машин и все. А теперь списать их не так то просто — начнется волокита. К чему такие порядки?

Байкаимское шахтостроительное управление раньше входило в систему треста «Ленинуголь», а теперь передано тресту «Ленинскшахтстрой». Бригадир разнорабочих тов. Зaborских говорит, что появилось много неясностей в оплате труда, появилась волокита с оплатой наряда за топку печей. Поэтому рабочие просят провести хронометражные наблюдения, установить определенные расценки.

Важные работы по реконструкции шахты «Комсомолец» ведут участок № 2. Но здесь положение с выполнением плана тоже тревожное. В первой

половине мая не было транспорта и бригады по сути дела не вели основные работы. Сейчас наверстать упущенное трудно. К тому же, на отдельных объектах тормозы до сих пор не устранены. Так, на эстакаде породного бункера работы приостановлены потому, что нет сварщика и сварочного аппарата.

Руководители треста «Ленинскшахтстрой», Байкаимского управления могут быстро устранить многие тормозы в работе, и это надо сделать.

А руководителям участков нужно обратить внимание на улучшение организации труда, укрепление трудовой дисциплины.

На шлакоблокном заводе работа идет с ходом, хотя все необходимо есть.

На участке № 2 есть случаи нарушения трудовой дисциплины. За первый квартал прогулы составили более 500 человеко-дней.

Сейчас, идя навстречу Пленуму ЦК КПСС, который состоится 13 июля этого года, все трудящиеся города включаются в борьбу за то, чтобы выполнять план всеми предприятиями и по всем показателям. Надо сделать все, чтобы в этом соревновании активное участие приняли строители.

И. БЕСПАЛОВ,
плотник, рабкор.

С. СТОЛЯРУК,
бригадир комплексной бригады.

Б. ПИЩИКОВ,
рабочий, рабкор.

Г. ТОРОПОВ,
заведующий промышленным
отделом редакции газеты
«Ленинский шахтер».



Горняки «Полысаевской-1» разработали план благоустройства и озеленения поселка шахты. Этот план успешно претворяется в жизнь. На пустырях разбиваются цветочные клумбы и газоны, делаются аллеи, на улицах высаживаются клены и акации. Только коллектив пятого участка под руководством начальника И. Н. Черкасского по улице Центральной высадил около 500 кленов.

На снимке: шахтеры высаживают деревья.

ОЗЕЛЕНИЛИ УЧАСТОК

Дужно выплыть на озеленение своего участка трудящиеся конторы гидромеханизации. Как только сошел снег, коллектив конторы одним из первых начал уборку территории и прилегающей к ней улицы Энгельса.

На днех трудящиеся конторы завершили посадку деревьев в небольшом сквере, расположенном рядом со школой № 2. Еще недавно здесь было пустое место,

теперь стройными рядами стоят молодые саженцы декоративных деревьев и кустарников. Молодые кусты тщательно огорожены, прикреплены к древкам. Уход за сквером вместе с хозяевами будет осуществлять и учащиеся школы № 2.

АНТИСАНИТАРИЯ НЕТЕРПИМА

По улице Вокзальной в доме, № 6 живут две семьи — Кузнецовых и Тихоновых. Это они устроили свалку нечистот против окон дома № 8. Еще зимой мы неоднократно предупреждали их о том, чтобы не загрязняли территорию, а складывали шлак, мусор и другие нечистоты в спе-

циально отведенное место. Но урезонить этих людей трудно.

Сейчас, когда каждый стремится внести свой вклад в общее дело поднятия санитарной культуры города, особенно нетерпимы факты антисанитарии.

ЗЕЛЕНСКИЙ,
(ул. Вокзальная, № 8).

ЛЮДЯМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО труда — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ отъих

Переход на сокращенный рабочий день позволил трудящимся больше уделять внимания своему духовному росту, физическому воспитанию. Выносливость, бодрость, закалку организма можно приобрести только систематически занимаясь спортом. И молодежь нашей шахты, а это почти две трети работающих, увлекается спортом. По всем видам спорта, культурно-развлекательным в городе, наш коллектив проводит встречи с другими коллективами.

В феврале мы проводили шахтовую спартакиаду. Участки и пехи шахты выставили своих спортсменов. Борьба за кубок шла на ледяной дорожке, на лыжне, на ковре, в тире. 224 человека от всех участков приняли участие в этой первой спартакиаде.

Подошло лето. Одновременно с участием в городской традиционной эстафете на призы газеты «Ленинский шахтер» наша команда выступила в розыгрыше весеннего блиц-турнира по футболу. Об успехах судят по результатам. Впервые за историю нашего города кубок был вывезен за его пределы. Он теперь находится у нас.

Сейчас мы готовимся к летней шахтной спартакиаде, посвященной Дню молодежи. А пока идут соревнования по городкам, стрельбе из малокалиберной винтовки. Но не только этими видами спорта занимаются наша молодежь. Для массового отдыха трудящихся в

летнее время мы организуем и многое другое. В районе нашего поселка есть пруд. В эти дни возле пруда силами трудящихся закладывается парк. А на зеркальной глади пруда любители могут прокатиться на лодках. На прокатной базе их уже есть 16.

В районе Соцгородка, во дворах жилых домов обустроены спортивные площадки. Волейбол, баскетбол — стали любимыми видами спорта.

Туристические походы всегда увлекают людей всех возрастов. У нас на шахте организована такая группа. Члены ее собираются совершить поход по Уссурийскому краю.

В этом году мы поставили перед собой задачу — научить каждого десятого горняка игре в настольный теннис. Этим чудесным и легко доступным для любого возраста видом спорта у нас сейчас занимаются около 100 человек.

В летний период, кроме спартакиад, мы наметили провести раздельные розыгрыши первенства между участками по волейболу, настольному теннису, легкой атлетике, городкам и русской лапте.

Большую помощь в организации спортивной работы нам оказывают партийная, комсомольская и профсоюзная организации. Они поддерживают все начинания совета физкультуры. Большинство инженерно-технических работников не только оказывают помощь спортсменам, но и сами активно участ-

уют в соревнованиях. Начальники участков тт. Анохин, Тышко, Хомяков, помощник начальника участка тов. Виншу и многие другие всячески содействуют нам. Но есть среди руководящих работников и такие, которые тормозят развитие массового спортивного движения.

Так, помощник начальника участка тов. Кайгородов заявил: «Лучше иметь на участке двух пьяниц, чем одного спортсмена».

Многие коллективы за высокие показатели в труде получили почетное звание бригад, участков коммунистического труда. Честь и хвала им! Но кроме этого одной из заповедей этих бригад является и активное участие в общественных мероприятиях, в частности, в спорте. И пора при рассмотрении вопроса о присвоении звания коммунистического коллектива принимать во внимание не только производственные успехи, но и духовный, физический рост людей.

И хочется сказать вот о чем: на каждом предприятии имеются инструктора физкультуры, надо и с них больше спрашивать. Наши люди заслуживают того, чтобы им был предоставлен разнообразный, полезный отдых.

Г. САИТОВ,
председатель совета,
физкультуры шахты
«Полысаевская-2».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
22 мая 1960 г. № 101 3 стр.

Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства»

ПО ГОРОДУ ЛЕНИНСКУ-КУЗНЕЦКУМУ

(Продолжение. Нач. в № 100)

Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ:

1. Марющенко Анну Афанасьевну — домашнюю хозяйку.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ:

1. Гриневу Марию Алистаровну — домашнюю хозяйку.

2. Ключкову Анну Гавриловну — домашнюю хозяйку.

3. Кузнецову Наталью Ивановну — домашнюю хозяйку.

4. Галкину Евдокию Игнатьевну — домашнюю хозяйку.

5. Гонтарь Екатерину Сергеевну — домашнюю хозяйку.

6. Забутирину Анну Григорьевну — домашнюю хозяйку.

7. Кунчугарову Шанил — до-

машнюю хозяйку.

(Окончание следует). *

Сообщение ТАСС

Намеченная программа исследований полета корабля-спутника закончена 19 мая 1960 года.

В соответствии с программой 19 мая в 2 ч. 52 м. для осуществления спуска корабля-спутника с орбиты была передана команда на включение тормозной двигательной установки и отключение герметической кабины.

Тормозная двигательная установка сработала, и при этом осуществилась предусмотренная стабилизация корабля во время работы двигательной установки. Однако в результате появившейся к этому времени неисправности в одном из приборов системы ориентации корабля-спутника направление тормозного импульса отклонилось от расчетного. В результате вместо уменьшения скорости корабля произошло некоторое ее увеличение, и корабль-спутник перешел на новую эллиптическую орбиту, лежащую почти в прежней плоскости, но имеющую значительно больший апогей.

Отделение герметической кабины от корабля-спутника произошло, и при этом зарегистрирована нормальная работа системы стабилизации кабины.

В результате первого запуска корабля-спутника решен ряд важнейших научных и технических задач.

Полученные данные по первому полету корабля-спутника дали большой материал для осуществления будущего управляемого полета человека в космосе и показали правильность основных положений, принятых при создании космического корабля. Результаты проведенной работы позволяют перейти к дальнейшим этапам испытаний.

☆ ☆ ☆

В настоящее время корабль-спутник и находящаяся вблизи него герметизированная кабина движутся по орбите с периодом обращения равным 94,25 минуты. Перигей орбиты равен 307 км, а апогей 690 км. Угол наклона орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

Последняя ступень ракеты-носителя продолжает движение по прежней орбите.

Радиопередатчик «Сигнал», установленный на корабле-спутнике, продолжает нормально функционировать, передавая на Землю сведения о работе систем и приборов.

„Мир без войны — надежда человечества“

Многотысячный митинг в Нью-Йорке

В Нью-Йорке в крупнейшем зале города «Мэдисон сквер гарден» 19 мая состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Мир без войны — надежда человечества». Все места в огромном зале, представляющем собой крытый стадион, заняли около 18 тысяч человек. Сотни людей, не сумевших пройтись внутрь, слушали выступления ораторов через репродукторы на улице у входов в зал-стадион. Среди собравшихся было очень много молодежи и студентов. Такой массовый митинг в защиту мира проводится в Нью-Йорке впервые за много лет. Показательно и то, что организован он буржуазно-либеральной организацией, называющей себя: «Комитет за разумную ядерную политику».

На митинге выступили также губернатор штата Мичиган Дж. Меннен Уильямс, ученый Г. Тэйлор, бывший губернатор штата Канзас и кандидат в президенты США на выборах 1936 года республиканец Альфред Лэндон и другие.

Многотысячная аудитория одобрительно встречала призывы ораторов к политике разума, и прекращению опасной гонки ядерного вооружения.

Присутствовавшие горячими аплодисментами встретили выступление известных американских артистов, которые в сатирических интермедиях остроумно высмеяли новейшие провалы американской внешней политики.

Митинг окончен. Но, несмотря на поздний час, более 4-х тысяч участников направились к зданию Организации Объединенных Наций. Они прошли по Бродвею и 42-й улице с плакатами, требующими запрещения испытаний ядерного оружия, продолжения переговоров в Женеве по разоружению, регулирования спорных международных вопросов мирным путем. Молодежь громко скандировала: «Мы не хотим войны! Мир, мир, мир!»

ТАСС.

США снабжают чанкайшистов реактивными истребителями

ПАРИЖ. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тайбэя, на Тайвань прибыла первая партия американских реактивных истребителей, предоставленных правительством Соединенных Штатов чанкайшистам.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

О мерах усиления охраны общественного порядка на территории Кемеровской области

Решение исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. Гор. Кемерово № 369 26 апреля 1960 года

В связи с истечением срока действия решения Кемеровского облисполкома № 509 от 29 мая 1958 года и в целях укрепления общественного порядка на территории Кемеровской области, руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 марта 1959 года, постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, исполнком областного Совета решил:

говля спиртными напитками распивочно разрешена;

в) устройство азартных игр и гаданий, срывание и порча объявлений, афиш, плакатов;

г) курение в общественных местах, если о запрещении курения в этих местах имеются соответствующие объявления;

д) игра на музыкальных инструментах и пение на улицах, во дворах домов, в многоквартирных жилых домах и в общежитиях после 12 часов ночи;

е) проезд по аллеям парков, садов, скверов, по тротуарам и пешеходным дорожкам на велосипедах, мотоциклах и других видах транспорта;

ж) загрязнение тротуаров, проезжей части улиц, площадей и других общественных мест окурками, бумагой, шелухой семечек и т. д.

з) порча древонасаждений и зелени;

и) выставление на балконы, а также на подоконники открытых окон громкоговорящих установок, за исключением репродукторов, установленных городской радиосетью по согласованию с исполнкомами городских Советов.

3. Лица, виновные в совершении перечисленных нарушений, подвергаются через административные комиссии предупреждению, штрафу до 100 рублей, исправительным работам сроком до одного месяца, а также мерам общественного воздействия.

4. Установить вышеизложенную административную ответственность заведующих и директоров ресторанов, столовых, магазинов театров, кино, клубов, садов, парков, стадионов, управляющих домами, комендантами общежитий, начальников строек, директоров предприятий и других должностных лиц:

а) за допуск лиц в общественные места в нетрезвом состоянии и непринятие мер к предупреждению нарушения общественного порядка в указанных местах;

б) за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, а также продажу спиртных напитков и табачных изделий несовершеннолетним;

в) за допуск несовершеннолетних в театры, кино и другие

Председатель

Секретарь

исполнкома областного Совета

В. ШАПОВАЛОВ,

исполнкома областного Совета

Ф. ДЕМИН.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

22 мая

Музыкальная комедия

КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ

Сеансы: 9-30, 3-00.

Новый художественный фильм

МЫ — ВУНДЕРКИНДЫ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-30, 6-30, 8-30.

Смотрите на удлиненном сеансе

новый документальный фильм

ЧТО МЫ ВИДЕЛИ В США

и новый художественный фильм

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

(1-я серия), начало в 10-15 веч.

Красноярскому пионерскому лагерю ТРЕБУЮТСЯ техники

Обращаться в коммунальный отдел треста «Ленинуголь», по улице Ленина, № 46.

ТРЕБОВАНИЯ УДАЛИТЬ ИЗ ЯПОНИИ ШПИОНСКИЕ САМОЛЕТЫ

ТОКИО. Национальный Совет борьбы против пересмотра «договора безопасности» префектуры Канагава принял решение провести в Йокогаме массовый митинг с требованием удалить с территории Японии американские разведывательные самолеты или «черные джеты», как их называют в Японии. После митинга будет проведена демонстрация.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

Беляева Мария Прохоровна, проживающая по ул. Ленина, № 2, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Беляевым Павлом Павловичем, проживающим в Удмуртской АССР, Красногорском районе, дер. Старое Беляево.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Заказ № 1947

Тираж 8700